

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней поспециальных.

ОРГАН:
Райкома Р. К. П.,
Рудкома Горкорабочих,
Поселенсполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. Н.

Б езведение авторов.
Присылаемые в редакцию
статьи, корреспонденции и
проч. должны быть напи-
саны четко и на одной сто-
роне листа. Непринятые к
изданию рукописи не
возвращаются, но перего-
воры о них редакция ве-
дет.
Прием по делам редак-
ции ежедневно с 9 до
8 час. дня.

№ 101
(402).

Цена № 3 н. зол.

СРЕДА.

7

МАЯ 1924 года

Подпись на МАЙ месяц:
в Ленинске . . . 50 н. зол.
вне Ленинска . . . 60 н. зол.
Объявление за отсрочку погашения:
об утере документов, о спросе
и предложении труда, а также
от членов партии и союзных органи-
заций. Учрежденный 10 н. зол.
Для членов партии, кооперативов и
торг.-промышл. предпр. 25 н. зол.

Товарищ, подпишись ли ты на „Кузбасс“? Если нет — подпишишься!

Чего добиваются?

В тот день, когда трудящиеся России праздновали первое мая, наши товарищи — торговые представители в Германии подверглись неслыханному оскорблению: Берлинская полиция ворвалась в торгпредство, произвела обыск, арестовала и связанными увела в полицейское управление некоторых сотрудников.

Две сотни полицейских и соглашников, послушные слуги своего хозяина — буржуазии, набросились на ненавистных буржуазии представителей России.

Министр иностранных дел социал-демократ Штреземан по требованию т. Крестинского прекратил полицейское безобразие. Но в одной ли полиции дело? Каждому понятно, что нет.

Германская буржуазия, в страхе за свое благополучие, боится каждого шага, готова за любой гоняться с обухом, а представители Советской России для нее постоянное пугало.

Ее страх перед коммунизмом так велик, что она на время забыла все материальные интересы, связанные ее с Россией и пошла на открытое оскорблечение СССР, в надежде найти доказательства нашей связи с рабочими массами Германии, уличить нас в пропаганде.

Буржуазия в своем ослеплении не учла, что Советской власти и коммунистической партии не нужно заводить в своих представительствах агитационных бюро. Самое существование Советской России, развеивающей над щепетой частью земли, красный Советский флаг — лучший агитатор.

Товарищ Крестинский закрыл представительство, но будет ли германской буржуазии спокойнее житься, после того как перестал развеваться красный флаг над нашим представительством в Берлине, сможет ли она хоть на миг отдалить свою гибель — покажет будущее.

Как обыскивалось наше торгпредство.

Орган Германской компартии „Роте Фане“ описывая обыск, произведенный Германской полицией в нашем торгпредстве в Берлине якобы с целью разыска бежавшего коммуниста, указывает, что полиция вскрыла все письменные столы, конфисковала ряд документов, произвела личный обыск сотрудников, избавая их резиновыми палками. Обращение с женщинами было чрезвычайно грубым; произведен ряд арестов сотрудников торгпредства.

Для производства обыска было командировано около двухсот полицейских и свыше ста генеральных агентов. Зрелище арестованных, которых связанными аели в полицейское управление вызывало на улице чрезвычайное возбуждение.

По С. С. С. Р.

Бывшие заключенные поляхи в Москве.

В Москву прибыла партия политических заключенных полях, освобожденных в порядке обмена.

Большинство из освобожденных были приговорены панами к 20-ти летнему тюремному заключению, а один к смертной казни.

Успех призыва новобранцев 1902 г.

Начавшаяся в Минске призыв в армию гражд. девяносто второго года проходит с исключительным успехом. Новобранцы приходят на призывные пункты во главе с председателями волисполкомов, с знаменами и пением революционных песен

Ирбитская ярмарка достигла доводен. размеров

Закончившаяся Ирбитская ярмарка достигла доводенных размеров, привлекла значительную массу крестьянства, а также и звероловов.

В среднем ежедневно на ярмарке бывало полторы тысячи подвод и доставлено около трехсот тысяч пудов товаров, в большинстве распроданных.

Амнистия красноармейцам.

ЦИК Закавказья в ознаменование демобилизации из армии красноармейцев, родившихся в 1901 году, опубликовал амнистию всем красноармейцам 1901 года, совершившим дисциплинарное преступление до 1 мая 1924 года.

Понижение ставок огневого страхования.

В связи с денежной реформой, в текущем году страховые ставки по огневому страхованию понижаются с одного рубля двадцати двух копеек до восьмидесяти копеек с каждого ста рублей страховой суммы.

Хозяйство Туркестана улучшилось.

Хозяйственное положение Туркестана, по сравнению с прошлым годом значительно улучшилось. В текущем году закуплено свыше полутора миллиардов пудов хлопка, против четырехсот тысяч в прошлом году; заготовка шерсти увеличилась на триста пятьдесят процентов. Госбанком на кредитование промышленности отпущено четыре с половиной миллиарда рублей, против четырехсот тысяч в прошлом году.

По Сибири

Первомайские дни в Н.-Николаевске.

Празднование первого мая прошло в Ново-Николаевске бодро, оживленно и с большим подъемом. Проведению праздника благоприятствовала теплая солнечная погода. В демонстрации участвовало несколько десятков тысяч человек, в том числе крестьяне уезда и призывающие в армию 1902 года.

На знаменах красовались лозунги: „Товарищ Раковский, не уступай английским банкирам“, „Советская делегация в Лондоне, крепись, — за тобой стоят многомиллионные массы трудящихся“, „Из далекой Сибири протянем братскую руку помоему узникам капитала“.

С большим успехом прошел в военном городе первомайский карнавал — массовая инсценировка гражданской войны.

В центре города, на площади Ильича торжественно заложен дом Ленина.

Вечером во всех клубах и театрах состоялись доклады, произведены выпуски грамотных в ряде лицемеров.

Навигация.

29 апреля на Оби началась навигация. От Барнаула прибыл первый пароход „Тихопов“. За период с 29 апреля по 4 мая в Ново-Николаевск прибыло и отбыло в Барнаул и Томск несколько пароходов.

Работникам среди молодежи.

В среду 7 мая в 18 час. веч. в комсомольском клубе (барак № 15) заседание пропколлектива. Присутствие прикрепленных желательно и даже обязательно.

Райком РКП.

Съезд военкоров.

28 апреля закончил работы окружной съезд военкоров западно-сибирского воен. округа, организованный газетой „Красноармейская Звезда“.

За три дня деловых заседаний съезд проделал большую работу — наметил методы вовлечения в сотрудничество в газете комсостава, молодых красноармейцев и конкретно установил права и обязанности военкоров.

Трехдневник неграмотности.

Первого, второго, и третьего мая в Сибири проводился трех-

дневник по ликвидации неграмотности.

Трехдневник имеет большое значение, так как три четверти населения неграмотных и для ликвидации их неграмотности необходимо организовать в Сибири не менее шести тысяч ликвидаторов.

К первому апреля всего в Сибири было 1741 ликвидатор, с средним количеством обученных и обучающихся 60 тысяч человек.

В области ликвидации неграмотности в Сибири преодолеть большая работа, имеющая важное значение.

Жертвы первого мая.

В Афинах (Греция) во время первомайской демонстрации произошло столкновение между коммунистами и полицией, в результате которой ранено семнадцать демонстрантов.

Перерыв Советско-Голландских переговоров.

Ввиду возникших разногласий Советско-Голландские переговоры прерваны.

го образования, и чтобы не затянуть собрания на долгое время, с повестки снял доклад страхакассы.

По окончании докладов: рабкоопа, ОНО, и о работе пунктов ликвидации и, ввиду нееяки с докладом Инспектора труда, президиум предложил делегатскому собранию заслушать доклад страхакассы.

И что же получилось?

Нашлись делегаты, которые заявляли: „раз был снят доклад страхакассы, стало быть и нечего его слушать“, „да есть охота: Довольно, послушали“. Надо сделать перерыв на чай“.

Более же здравомыслящие делегаты, а их было большинство настояло заслушать доклад, предварительно сделав перерыв на 5 минут.

И вот делегаты „проголодавшиеся“ и возмущенные постановкой доклада страхакассы, с спокойной совестью ушли домой. Жаль, что президиум не была сделана перекличка после перерыва.

Не весна ли повлияла на делегатов?

Стыдно, товарищи, так халатно относиться к делу. Ведь доклад страхакассы занял не более 30 минут. За это время не умерли бы с голода проголодавшиеся, и не было бы обременительно выслушать доклад такой важной организации, как страхакасса.

Что будут говорить о работе страхакассы своим товарищам делегаты, ушедшие с собрания?

Рабочий Антропов.



Не ударная кампания, а регулярная помощь.

Когда объявляется какаянибудь ударная кампания, мы обычно ревностно воспламеняемся. Стоит, однако, ударному моменту пройти, как мы немедленно же начинаем остыть и вскоре забываем даже о нашей обязанности по отношению к этому делу, во исполнение которого и вызвана была эта кампания.

Ударные кампании, несомненно, играли крупную роль и имели большое значение в деле строительства нашего социалистического государства. Ударность, однако, можно только заплатить прореху. Создать же и выстроить что-нибудь фундаментальное никогда не удается одной ударностью. Для такой постройки нужна дальнейшая и регулярная работа. Вот это именно и надо иметь ввиду, если мы действительно хотим создать мощный военный и торговый воздушный флот.

Когда объявляется неделя воздушного флота, кто тогда только не делает членского взноса, кто тогда только не обещает, что будет систематически этот взнос делать, и кто тогда только не кляется, что будет вербовать новых членов!

И действительно, в течении этой ударной недели усиливается приток денег в фонд воздушного флота, и увеличивается число членов, число активных друзей воздушного флота. На каждом шагу встречаешь в течении этого ударного времени радостные лица, бравящие значком воздушного флота, прикрепленного к петлице.

Резко, однако меняется картина через месяц, другой после ударной кампании. Правда, значки в петлицах продолжают красоваться, но приток денег в фонд воздушного флота значительно ослабел и продолжает уменьшаться, а число членов, число исправных плательщиков не только не увеличивается, но даже понижается и продолжает уменьшаться.

Удастся, разве, при таких обстоятельствах выстроить нам военный и торговый воздушный флот? Выполним ли мы в таком случае нашу программу строительства авиации?

Нет не выполним.

А воздушный флот, между тем, нам крайне необходим. Это понятно теперь каждому.

С развитием воздушного флота тесно связано усиление нашей военной мощи. Усиление воздушного флота означает усиление обороноспособности нашего союза от вражеского нападения. Усиление воздушного флота—это оживление нашей торговой связи и ускорение сношений с глухими далекими углами нашей необъятной республики.

На одна страна в мире так не нуждается в воздушном флоте, как наша Республика. А между тем, в этом отношении мы до обидности отстаем от всех остальных стран и все только потому, что не имеем средств, необходимых для выполнения нашей программы.

Средства эти должны быть собраны. Соберем же мы их лишь в том случае, если отнесемся к этой задаче не только по «ударному», т. е., воспламенившись временным порывом—нет—а когда начнем системати-

чески, из месяца в месяц, исправно уплачивать свои взносы.

Никто, при этом, не должен ограничиваться только тем, что сам регулярно начнет выполнять свой долг и свои обязанности по отношению к воздушному флоту.

Каждый член должен поставить себе в обязанность всюду и всегда помнить о воздушном флоте. Где бы и в каком бы кругу он не находился, в клубе или в гостях у добрых приятелей, всюду и всегда должен он выполнять свой гражданско-должностной долг—агитировать и собирать средства в пользу воздушного флота, а также вербовать новых активных членов.

Каждый член должен вести эту работу систематически. И лишь после того, как кампания в пользу воздушного флота войдет в систему, когда в эту кампанию будет вовлечено все население, дело строительства нашего воздушного флота начнет успешно выполняться.

Наш долг—двигать это дело вперед. Воздушный флот должен быть создан. А для создания необходимо деяния и регулярная помощь. И каждый обязан эту помощь воздушному флоту оказывать систематически в чечении долгого срока.

В. Вегман.

Год работы Сибирского о-ва Друзей Воздушного Флота.

4-го апреля 1923 года организовалось Сибирское Общество Друзей Воздушного Флота (сокращенно называемое Сиб. ОДВФ).

Трудовое население Сибири горячо отозвалось на дело создания мощного воздушного флота. За год минувшей работы Сиб. ОДВФ, открыло свои отделения во всех крупно-населенных местах Сибири. Нет ни одного населенного места в Сибири где не было бы друга воздушного флота.

На местах друзья воздушного флота объединяются в сельские и волостные ячейки друзей воздухофлота, сельские и волостные ячейки образуют уездные и районные отделения ОДВФ.

На местах друзья воздушного флота объединяются в сельские и волостные ячейки друзей воздухофлота, сельские и волостные ячейки образуют уездные и районные отделения ОДВФ.

К 4-му апреля 1924 года по Сибири имеется губернских отделений Сиб. ОДВФ 7.

Уездных, городских и районных 39.

Ячеек единства воздушному флоту 247.

Членов коллектива (члены коллектива состоятся из друзей воздухофлота от 3 до 10 человек) 83.

Членов индивидуально (единично) 65.665 ч.

Правление Сиб. ОДВФ за минувший год работы получила от губернских отделений 285652 р. 11 коп., из этой суммы: переведено в Москву в Совет ОДВФ СССР—102 702 руб. 85 к., куплено свидетельств «Добролета» на 40000 руб. (Добролет ставит своей целью создание гражданского воздухофлота), потрачено на постройку ангара (ангар— помещение для самолетов) и аэродрома (место для посадки взлета самолетов)—19597 руб. 80 коп., истрачено на покупку разного рода литературы (общее количество 240000 экземпляров) значков разных (общее количество 75000 шт.)—19336 руб. 23 коп., за перевозку пожертвованного угля горняками—3340 р. 12 к., на содержание служащих—2205 р. 17 коп., на канцелярские расходы—125 руб. 04 к. Организаци-

онные расходы (бесплатное распространение литературы и пр.) 1196 р. 58 коп. и на все прочие разные расходы—2030 р. 23 к. (сюда входят: пособие Томскому аэро-клубу 500 руб., безнадежный долг за Бурято Монгольским ОДВФ—1268 р. 50 к., нехватка разного рода материалов, курсовая разница, выдача бесплатно книг Сибирским журналам) Всего израсходовано 188675 р. 02 к. и имеется на лицо 96077 р. 09 коп.

На переведенные в ОДВФ средства сделаны три самолета «Красная Сибирячка», «Комсомолец Сибири» и «Сибирский рабочий». Указанные самолеты будут переданы Красному Воздушному флоту в начале мая текущего года особой делегацией, которую правление Сиб. ОДВФ командирует в Москву для этой цели.

В число этой делегации войдут: крестьянка сибирячка, представитель сибирских рабочих и комсомолец Сибири.

Кроме означенных самолетов заказано еще 8 самолетов, назначение им еще не дано и будут готовы они к концу 1924 года.

Год минувшей работы ярко доказал, что идея создания мощного воздухофлота дорога каждому сознательному гражданину. Число членов Сиб. ОДВФ безпрерывно растет. Целые деревни вступают в члены Сиб. ОДВФ. Повсюду собираются средства.

К концу года Сибирь должна оплатить заказанные 8 самолетов и она их оплатит.

Записывайтесь в члены ОДВФ, покупайте акции «Добролета».

М. Архангелов.

К окончанию учебного года.

На заседании Методического бюро 29 апр. принята следующая форма переводов и аценки знаний: Каждый групповой руководитель подготавливает материал, где указывает семейное положение учащегося, года, число пропущенных уроков и т. д.

Характеристика всей работы заключается в том:

1) Насколько усвоен программный минимум, т. е. какие есть проблемы, что усвоено, что не проработано по какому-либо предмету, и 2) в чем выражалась активность самодеятельности и творчество ученика.

Здесь указывается в каких кружках ученик работал, если не работал, то почему.

Весь этот сырой материал будет рассматриваться на «взвешении» учителей однородных групп (напр. в школе № 1/к группы 7) после чего передается на утверждение учебно-восп. секций участия родителей и уже общая цифровая сводка поступает на утверждение Шк. Совета.

Педагоги высказались также против так называемых «условных переводов», т. е. не давать учащемуся на лето зачет по тому или иному предмету, а сразу переводить в следующую группу, или же оставлять, но ненадолго права ученика поступать осенью в ту группу, в какую он желает (конечно по истечении известного срока определяется его принадлежность).

Вне сомнения, что это даст больше результатов, чем запугивающая форма экзаменов старой школы.

Пр.

Губернская комиссия.

Около 15 мая на наш рудник ожидается Губернская комиссия по разграничению хозяйствственно-административных прав между Рудоуправлением и поселковым Исполкомом.

О сел.-хоз. машинах и орудиях.

Снижение цен на с.-х. маш. и орудия и установление продажи в рассрочку сделали свое дело: недавно государственные склады были завалены с.-х. маш. и оруд. и все говорили о перепроизводстве их—теперь их не хватает у государства.

Томский Губсоюз на основании заявок от об в потр-лей еще в декабре сделал в центр заказ и подписал договора на поставку с.-х. машин и орудий для Томской губ. на сумму свыше 450 тыс. золотых рублей.

В настоящее время выясняется, что этот заказ центром полностью выполнен быть не может, так например, плугов, вместо заказан. 3880 шт., Губсоюз получил и распределил только 1311 штук.

Особенно худо дело обстоит с уборочными машинами, большая часть которых получается из за границы. По имеющимся сведениям Губсоюз может расчитывать на получение сенокосилок 45 шт. вместо 222 шт., жатвенных аппаратов к ним 22 вместо 150 и т. д.

В общем можно считать, что машин и орудий будет получено 1/4 заказа.

Отсюда ясно, что удовлетворить полностью требование на них не представляется возможным. Чтобы не было спекуляции и эксплуатации на почве недостатка с.-х. машин, решено продавать их только группам, компаниям к-ри, организуя из них кооперативные машинные т-ва.

В настоящее время получены и отпускаются О вом Потр-лей рядовые сеялки, которые должны быть использованы О вом или у себя на прокатном пункте или передать группе хоз-в (коопер. маш. т-ву).

В скором времени будут получены сенокосилки и жатвенные аппараты к ним, которые так же частью будут поставлены на прокат. пункты и частью отпускаться опять машинным т-вам.

Так будет со всякими машинами, которые будут получаться в течение лета.

Ставя об этом в известность население, заинтересованное в сел.-хоз. машинах гр-нам рекомендуется сговариваться для совместного приобретения их и заявлять об этом в О-во Погр. лей.

Зародившимся машинным т-вам со стороны Об в Потр-лей будет оказана всякой рода помощь.

Л. Н.

Агропропаганда и школа.

Наша сельская школа должна уделять большую часть своего внимания сельскому-хозяйству, это особенно необходимо при нашей бедности агрономическими пунктами.

Конечно, речь идет не о всех школах, а о наиболее сильных. Где нет школ 2-й ступ., можно использовать школы 1-й ступ., в особенности старшие группы, принимая во внимание, что крестьянские дети начинают учиться с запозданием.

Только все это нужно проделать не кустарнически, когда школьные «показательные поля» показывали, как не надо сеять, а заняться этим вопросом серьезно и не долго самому школьному работнику агроному (с последним необходимо иметь тесную связь), а также и самому населению, не говоря уже о различных организациях.

Этим мы с.-х. сразу не поднимем, но вперед сделаем большие шаги.

Ев. Тре-в.

Жилищное строительство.

Два года тому назад, площадь около станицы Кольчугино была сорвана свободна от каких-либо построек, а теперь там висит целый поселок.

В противоположность, построек железной дорогой бараков и служб, покрытых черепицей, рабочие возвели постройки на площади по «новой» архитектуре, в стиле бобровых и кротовых жилищ.

Нет сомнения, что этим трудникам, труднико досталось построить эти примитивные жилища. Все «постройки», за исключением двух-трех избушек построены из дерна и покрыты землей. Сколько потребовалось дерна на эти ямы, которые надо считать десятками? О дворах и стойках для скота не приходится и говорить.

Теперь посмотрим, как обстоит дело с жилищами в вагонах. Каждому проходящему по линии с рудника на станцию, первый долгом бросалась в глаза длинная цепь в 60—70, а может быть и более вагонов. Все они были заняты рабочими. Теперь не то. Большой половины вагонов там нет; в оставших вагонах никто не живет, они стоят пустые.

Некоторые из них почему то с разобранными боками. Одним словом, вагоны после жилья в них, оказались полными «инвалидами». Проходя мимо вагонов, не только задаешь себе вопрос—как в них жили рабочие, в особенности тех, которые обременены большой семьей? И едва ли лучше будут жить те рабочие, которые выбрались из вагонов, в построенные ими кротовники!

Просматривая центральные газеты, в каждом номере обязательно наткнешься на пару заметок—там отпущены средства на улучшение жилья рабочих, там строятся рабочие поселки, там открываются кооперативы по строительству рабочих жилищ.

А у нас что сделано в этом отношении? Ничего!

Пора, пожалуй, принять вытаскивать рабочих из сырых землянок, постепенно и планомерно ставить их в более сносные здоровые квартирные условия.

Время начать постройку жилищ для рабочих. Довольно увеличивать число преждевременных инвалидов.

А И.

В ряды РКН.

В ячейку дер. Трекино поступили заявления от гр. дер. Ясной поляны: Петайкина Ксенофона, Петайкина Михаила, Ерушкина Трифона и дер. Трекиной—Малютина Захара.

Знающих прошлое этих товарищей—просьба сообщить в исполнительное бюро ячейки. Исполнение.

Привет горнякам от строителей Новостройки.

Привет горнякам в день международного праздника первого мая от строителей Новостройки.

ПО РАЙОНУ.

У транспортников.
Изба-читальня „Смычка“.

(с. Бачат).

Не приветлива, грязна, мрачна и неуютна была изба сельсовета 3—4 месяца назад. Кошко от коптилки сплошь покрывала и без того грязные стены, в углах и с потолка свешивалась паутина.

По инициативе ком'ячеки и ПИК'я решено было эту мрачную конуру использовать для целей просвещения—открыть избушитальню. Застучали топоры, заизжали пилы и в короткое время изба-читальня приведена в приличный вид: прорубили 4 больших окна, увеличили 2 старых, надрубили на 3 ряда стены, перестелили полы, оштукатурили стены, привезли библиотечные шкафы и даже откуда то притащили зеркало во всю вышину помещения.

Одним словом—обмолодили старушку кату, превратив ее в молодуху смычки.

Собрание ком'ячеки постановило назвать избу-читалью „Смычка“.

С первых же дней своего существования Смычка завоевала любовь со стороны крестьян и рабочих: открыта была изба 11 марта и до 1 апреля ее посе-

тило 310 человек—30 человек рабочих, 150 чел. крестьянина, 75 чел. служащих и 65 человек учеников; в апреле посещаемость дошла до 445 чел.

Из имеющихся в читальне 1074 книг много старых, а также листовок потерявших значение. На пополнение библиотеки новой литературой надежды нет, т. к. нет средств.

Выписываются газеты: „Правда“, „Известия“, „Ведомости“, „Красное Знамя“, „Крестьянская газета“, „Кузбасс“ и журналы „Красная нива“, „Огонек“, „Безбожник“, „Юные строители“, „Экран“, „Хочу все знать“ и „Крокодил“. Кроме того дает газеты Ело.

В данный момент библиотека „Смычка“ имеет постоянных читателей: мужчин 123, женщин 40 и подростков 88.

Рабкор № 2

Приберите к месту.

(с. Бачат).

Против конторы опорной мастерской валяются без всякого досмотра, под открытым небом, в грязи две крупные части какой-то машины,—не то лесопильные рамы, не то боковые соединения паровика.

Лежат они под дождем, ржавеют, гниют уже года полтора и ни кто о них не позаботится не приберет их к месту.

Администрация конторы ходит через них и запинается, наверно когда ктонибудь упадет да разобьет себе нос, то приберут их к месту а иначе никогда.

Прохожий.

Газеты КОПИТ.

(73 верста Новостройки).

Член месткома 1-го уч. на пункте 73-й вер. гр. Поляков получает на рабочих из упрострой газеты и журналы, а рабочим отдает всего на всего только один „Кузбасс“, да и то совсем мало, а остальные оставляет себе. Центральные же газеты: „Гудок“, „Рабочая газета“, „Красное Знамя“, „Труд“ и журналы „Крокодил“, „Юные строители“, „Экран“ и др., он совсем рабочим не дает, а прикладывает себе.

Так не годится!

Член профсоюза.

Плохой кооператор.

В Артемовском отделении рабкоопа лавка № 1 нет ни фунта мяса, рабочие нуждаются в продуктах питания, а заведующий отделением Самульцев только ходит по конгресу, по лавке, да покрикивает на служащих, а лавка пустует. Спекулянты же перед носом рабкоопа торгуют мясом во всю и дерут вдвое, а тов. Самульцев ходит, да узнает: по твердым ли ценам продают мясо?

Чем ходить узнавать, не лучше ли самому мясом торговаться. Купил скотину живьем—мясо не испортится. Шалашка.

Еще один кооператив.

(д. Колотовкино, Тараскинский район).

Не было у нас своего кооператива и все приходилось покупать у частного торговца.

Но, вот, недавно Пеперечинское о-во потребителей открыло свое отделение у нас. При правильно взятой постановке работа сразу наладилась.

Сейчас Колотовское Ело обединяет уже три деревни, да и капитала имеет более 1000 руб. Торговля идет бойко. Есть в продаже и плуги. Вскоре собираются пустить в ход свой маслодельный завод.

Доверие крестьян к своему кооперативу все увеличивается—он должен развиться до значительной высоты. И. С.

Кто поможет беде?

(с. Банново).

С первого дня пасхи и по настоящее время воцарились в деревне бесконечное пьянство и, конечно, не избежные последствия его—драки.

М. Ожиганов недавно грыз зубами, как собака крестьянина Култава так, что он заболел.

Кулакный бой—излюбленное развлечение в нашей деревне. Кирпич и камень для каждого „бойца“ лучшие друзья в драке.

А что милиция делает.

Да пьянистует, точно также, как и весь поселок!

А начальник 3-го района милиции боится оставить свою жену, а поэтому и поделать ничего не может, тем более, что и младший милиционер—пьяницу закоренелый.

Где же культурная работа? Где же строительство к оздоровлению быта?

Бикадо.

КАРТИНКИ БЫТА.

Провел праздник.

Незнам кто как, а вот рабочий шахты Карла Маркса, Лядов действительно весело провел праздник 1-го мая.

Очевидно, прослушав доклад на митинге и проникнувшись духом ненависти к международной буржуазии, гражданин Лядов решил проверить свои силы и для этого, нагружившись первоначально для храбрости достаточным количеством самогонса, повел наступление на водогрейку рудничной школы.

Запасвшись достаточным количеством обломков кирпича, он, неуверено держась на ногах, храбро направился к намеченной цели.

Напрасно сторожиха пыталась остановить его. Лядов пригрозил ей своими бомбами в виде кирпичей, она отступила и он достиг, наконец, своей цели. Не найдя здесь врагов, достойных его храбрости, он разбросал бомбы, а затем приложил свою богатырскую силушку к баку для кипячения воды, исковеркал его, бросил на пол и направился далее.

Тут его пытались задержать двое товарищей, но он бежал и через шахту К. Маркса скрылся.

Вот как Лядов отпраздновал 1-е мая.

Надеемся, что товарищи по шахте достойно отметят его храбрость, да и Рудком не забудет записать его имя на соответствующую доску в назидание потомству.

Рабкор № 31.

Байга.

С раннего утра 5 мая наблюдалась беготня рабочих-татар. По колонии расхаживали с палкой, обвешанной массой платков, юбок, полотенцев, скатерей и разного тряпья.

— В чем дело,—спросил я одного татарина.

— Байга—бороться и бежать будем,—объяснили мне.

Оказывается не только русские, а и татары заражены бегом.

Кайла.

На фронте просвещения.

С образованием Отдела Народного Образования при Ленинском Поселенском, работа по просвещению населения значительно движется вперед.

ОНО, в деревнях Ленинского района открыто 10 школ, в которых обучается 500 детей; 10 пунктов по ликвидации неграмотности на 300 человек, 10 избритален, снабженных газетами и журналами, 4 парламата, в которых ставятся спектакли и читаются на разные темы лекции. Кроме этого, имеется библиотека-передвижка, снабженная книгами, чисто крестьянского характера.

Несмотря на скучные средства—11.000 рублей на год, из которых оплачивается жалование учителей, приобретаются учебные пособия, школы вполне обеспечены учебниками, караванами, бумагой и другими пособиями.

Плохо дело обстоит с учителями в деревне,—нет квалифицированных педагогов.

В будущий учебный год, школа переходит на комплексный метод.

Помимо расширения культурно-просветительной сети в деревне, в ведении ОНО перешли рудничные школы и два детских дома.

Заканчивается достройка детской колонии и в недалеком будущем, дети будут переведены в новое помещение.

С введением комплексного метода, детский дом будет переведен в опытно показательную школу, куда будут привлечены в работе наиболее опытные педагоги.

В этом году Пиком намечено построить 3 школы—одна типовая школа на руднике, с вместимостью на 250 человек и две в деревне.

Одним плохо: ввиду квартирного кризиса, трудно снабдить учителяство квартирами. В настоящее время учителяство рудничных школ проживает в квартирах рудника, но с 1-го июня, рудничные квартиры должны быть освобождены.

Пик, как видно из доклада тов. Маликова, намеревается отдать учителяству парсонату в коммунальных услугах, хотя для этой цели отпущены специальные средства—8000 руб. на год. Если это решение будет проведено в жизнь,—может серьезно пострадать дело просвещения. Необхо-

ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

У КОГО как, а у нас вот так.

(дер. Грамотино).

У нас в деревне есть сельхоз. Товарищество. Предправления его является т. Д. Голубин.

Назначит он собрание. Все интересующиеся кооперацией, устремляются туда.

Но тов. Голубин, прежде, чем открыть собрание, категорически, тоном повелительным возглашает:

— Члены товарищества могут говорить и высказываться, а не-члены могут уйти, а если сидеть здесь, то не курлыкат!

Если же кто-нибудь из этих несчастных не-членов его приказание осмелится нарушить, задать вопрос по существу доклада, то сейчас же слышится грозный голос, с известной гринасой на лице и пеной у рта:

— Сказано не курлыкат... да в продолжение загибает матом, а человек он партийный—должен бы другим примером служить, а вместо того вон какие штуки выдвигает.

Местный житель.

Довольно таки странно.

(дер. Грамотино).

Странный у нас порядок на-саждает предсельсовета. Издан был в марте „приказ“ всех собак привязать. Неповинующиеся будут оштрафованы.

Вскро составили комиссию—сельсовет в полном составе и два понятых от населения. Вооружились „берданами“, пошли по селению собак стрелять.

Перестреляли не мало, не ра-

Давайте работать дружней.

(дер. Грамотино).

В нашу деревню прибыли 7 демобилизованных красноармейцев. Как и всем, Красная армия, конечно, давала напутствие—помочь деревне в ведении работы, в стремлении к улучшенному и усовершенствованному системам, и вообще к культурной работе.

Но, как это не печально, из всех демобилизованных один лишь В. Путинцев приобщился к работе, а остальные лишь время проводят, катая яйца (дело „пашальное“), в бегах, да в борьбе.

Шесть остальных тоже могут принести в деле пользу не малую.

Ждем, товарищи демобилизованные, вашего участия в работе.

А. С.

Что за захватчики?

Деревня Сапогова как будто бы и не Румыния, а порядки завелись такие же захватнические, как и в Румынии.

Сапоговский сельсовет отобрал у крестьянина С. В. Лучшева 3 десятины готовой земли для посева земли. Таким же путем захвачена земля еще у некоторых крестьян.

Не из Румынии ли получает сельсовет такие грабительские приказы, больно бьющие по крестьянскому хозяйству?

Рабкор № 57.

Лето и школа.

В текущий год рудничные школы не хотят последовать примеру прошлых лет, когда на лето оставался в ней один сторож.

Предполагается устроить библиотеку-читальню для детей, а также и педагогов, повести некоторую работу с детьми, создав несколько кружков—драматический, литературный и др.

Кроме этого, ребята будут заняты работой в отрядах. Можно надеяться, что нынешним летом улицы на них окажут меньше влияния, чем это мы имели в прошлом.

А. В.-а.

Постановление исполнкома не выполнено.

Идет май месяц. Согласно постановлению исполнкома,rudничная колония должна быть очищена от нечистот к 15 апреля.

Сделано ли чтонибудь по очистке колонии?

Пока что ничего не видать сделанного. Помойные кучи пilingут, распространяя невыносимое зловоние. Отхожие места частые обвалились, многие будки пришли в полную негодность, многие из них переполнены сверх своей вместимости, а в завершение этого, вся колония сплошь покрыта большими кучами навоза.

Одним словом,—колония превратилась в отвал.

Жителям грозят всевозможные заболевания, а постройка—„красный цех“.

Надо принять срочные меры по приведению колонии в надлежащий вид.

Время не терпит. Когда гром грянет

НА РУДНИКЕ.

Всем коммунарам гор. Ленинска.

Сообщается для сведения, что 9-го и 11-го мая с. г. в г. Ленинске проводится медпарткомиссия всех членов и кандидатов РКП (б) и РКСМ, а посему вышеуказанным лицам предлагаются явиться для прохождения последней в ниже указанному времени всем без исключения независимо от занимаемой должности.

1-й сборный пункт барак № 101 9-го мая с. г. с 16 до 18 часов. Ячейки: Строительная, Ленрайон, с. 16 до 17 час. Пик и Кондор с. 17 до 18 часов.

2-й сборный пункт (Емельяновская шахта) барак № 25 11-го мая с 10 до 14 часов ячейки: Емельяновская с 10 до 13 часов механического и ш. К. Маркса с 13 до 14 часов.

Вышеуказанным ячейкам прибыть на сборные пункты не позднее указанного времени, коммунары же явившиеся без уважительных причин будут считаться как за уклонение § 13 п. В.

Примечание: Женщины от комиссии освобождаются.

Команды 3 ЧОН Солдатов.

Исправьте!

Мостик через ложек около 62 барака прогнил и в одном месте образовалась дыра.

Пока лошади, да и пешеходы не поломали в этой ловушке ног, на то ее уничтожить, исправив мост.

Клише.

В трубах сажи много.

В субботу 3 мая загорелся барак № 78, причем крыша всхнула по средине.

Это говорит за то, что в трубах много сажи. С наступлением жаркого времени это представляет значительную опасность, тем более при таких ветрах—кругом соломы и сено.

Необходимо усилить чистку труб и нажать на жителей, которые не дают чистить, ссылаясь на то, что вычищают сами, а трубочисты этим успокаиваются.

Шахтерик.

Рудничные „прелести“.

Наша квартира не только не заботится о своевременной чистке уборных, а даже и отремонтировать их не собирается.

Не мало есть „скворечников“ в которых надо идти с газетой, что бы закрыть дверь. Маленький ветерок и газета вся-

Венерические заболевания на руднике.

Исходя из статистических данных регистрации по амбулаторному приему рудничной больницы, нельзя сказать, чтобы на руд-

нике было все благополучно в смысле заболеваний венерическими болезнями.

Вот, что красноречиво говорят цифры таблицы, составленной из посещений больных венериков за три месяца текущего года: январь, февраль и март.

Число посещений больных венерическими болезнями в январе 1924 года:

Сифилис I стад. 1

II 31

III 4

Трипер 30

Ит. 66

Фебр. и март. 14

Январь, февраль и март. 80

Первично. 779

Повторно. 25

Всего 804

Первич. и повтор. 884

Общее же посещение больницы за три месяца выражается числом 16.066.

За три месяца, следовательно,

процент посещаемости венериками равен 5 процентам (приблизительно).

Акушерский прием больных

имеет из всех посещений около 80 процентов венерических больных.

В сравнении с прошлым годом число венерических больных возросло (если судить по статистическим данным).

А. Волков.

К вопросу об индивидуальном кредитовании.

Вопрос об индивидуальном кредитовании в Сибирском центре разрешен. Всего отпускается товаров на сумму 140 тысяч руб., включая сюда же Гурьевск и Прокопьевск.

Получение товаров задерживается тем, что приехавшему недели полторы тому назад, члену правления ЮЦРК Шишакову не удалось подобрать хорошего ассортимента товаров.

В настоящее время командирован новый товарищ и в мае вопрос так или иначе будет разрешен окончательно.

Пять вопросов.

Будет ли повышена заработка шахтерам и когда?

Почему не допускаются выхода сверх положенной нормы?

Во многих союзах перезаключаются коллективные договоры, чем это вызвано и будет ли пересмотрен наш договор с Кузбасс-трестом?

Почему отдельные лица из административно-технического персонала пользуются правом заключения индивидуальных договоров?

Почему рабочие, потерявшие трудоспособность на руднике получают столь высокую ставку, равняющуюся трем руб. в месяц?

НАУКА И ТЕХНИКА.

Газовые „войска“ Америки.

Иностраные армии имеют в своем распоряжении все новинки военной техники. Америка по техническому оборудованию армии отличается особой изобретательностью. Сейчас в Америке имеются специальные газовые воинские части.

Во время войны американцы построили на берегу Чесапикского залива громадный завод для выработки газов занимающей площадью в 10 000 акров и богато снабженный всеми современными средствами сообщения, как морскими, так и сухопутными

Во время Вашингтонской конференции химические войска Америки состояли из 200 офицеров, 20.000 нижних чинов, 100 специалистов химиков и 1.500 наемных рабочих.

В американской армии существуют особые газовые (наступательные) и противогазовые (оборонительные) части. Последние изыскивают способы нейтрализации действия каждого нового открытого газа. Для испытания действия газов пользуются услугами добровольцев; их помещают в герметически закрытом помещении и через небольшое окно наблюдают за ними; как только испытуемый чувствует действие газов, он дает сигнал.

За исключением одного только лизиса, все остальные газы, вырабатываемые на заводе Чесапикского залива, содержат в себе как основу: хлор, который сохраняется в железных и стальных баллонах.

Опыты показали, что наиболее удущливый газ есть фосгас: штерит, легко проникающий через всякую даже кожаную одежду, производит на теле ожоги и поражает дыхательные части; хлор расслабляет и лишает сил, лакромоген вызывает слезы.

В настоящее время заводы Америки изготавливают бомбы весом в 2.200 килограмм, которые являются самыми сильными—ядовитыми газами. Техника постройки аэропланов стремится к тому, чтобы аэроплан мог поднять несколько таких бомб.

Книга—деревне.

„Как дядя Влас три вага сена спас“. Издательство „Новая Деревня“, Москва, 1924 г. Страниц 14, с рисунками Цены 15 коп.

Издательство Наркомзема „Новая Деревня“ кроме своей основной работы начало издавать сельско-хозяйственную литературу в совершенно особой форме: в виде агроСказок, агроБасен, агроПесен.

Одной из книжек на этом пути является прекрасный агроСказка „Как дядя Влас три вага сена спас“.

В виде простой запятной истории книжка дает полезные советы по сельскому хозяйству.

И с пользой и с интересом прочтет ее даже малограмматический крестьянин и деревенский школьник.

А дело было так:

Побывал Влас на Выставке в Москве и построил кормушку по датскому образцу.

Кормушка—рудка: несколько досок гвоздями сколотить, а всякий в деревне увидел, что вещь вышла полезная, а без кормушки кормить, что в решете воду лить.

Простая кормушка Власу за год три вага сена сберегла.

Но грядет каждому над такой задачей подумать—Сколько Власов живет в Советской стране?

И что, если бы каждый Влас по три вага сена спас—куда бы мы это сено девали.

— §§ —

„Справочная книга по огородничеству“, Н. Ворошилов. Изд. „Новая Деревня“, Москва, 1924 года, стр. 176. Цена 80 коп.

Почти каждый крестьянский двор у нас имеет огород, который используется для своего потребления, на это дело смотрят, как на побочное занятие и уделяют ему мало внимания.

Совсем другое дело огорода, расположенные недалеко от больших городов, огорода промышленные, которые везут овощи на ярмарку в город, снабжая ими городское население.

Справочная книжка Ворошилова для таких огородников и для всех тех, кто хочет заняться этим выгодным делом—недавнее руководство.

В ней собрано очень много полезных сведений, проверенных автором на опыте, полностью охватывающих все работы на огороде.

Здесь описаны подготовка и улучшение почвы, удобрения, плодоношение, уход за растениями, устройство парников, борьба с сорными растениями и вредителями, способы сохранения овощей зимой.

Краткое руководство по молочному хозяйству, С. П. Фридольин. Изд. 7-ое „Новая Деревня“, Москва, 1924 г. Стр. 60, рис. 46. Цена 40 к.

Крестьянских хозяйств, которые занимаются сбытом молока в молочных продуктах, товарищество и артели, ведущие молочное хозяйство сейчас в Советской России довольно много.

Правильно, научно поставил дело, они добьются лучшего качества своих продуктов и больших выгоды.

Книжка Фридольина прекрасное, общедоступное руководство по молочному хозяйству.

Она знакомит читателя с образованием молока, как выгоднее и лучше приготовлять из него масло, сметану и творог.

Многое сейчас делается в деревне наугад, бессознательно. Летом, например, прививают в молоко соду, чтобы оно не кисло, но знают, что привливание большого количества соды вредит здоровью, не умеют хорошо сберегать молоко и т. д.

А хотя бы определение жирности молока имеет огромное значение для его переработки: для того, чтобы получить 1 фунт масла из молока в котором 2½ процента жира, нужно взять 36½ фунтов молока и тот же фунт масла можно получить из 20 фунтов молока содержанием 4½ проц. жира.

Книжка содержит много рисунков, написана совсем общедоступно и чрезвычайно полезна своими практическими советами для всех тех, кто имеет дело с молочным хозяйством.

Книги эти можно выписать по следующему адресу: Москва, угол Тверской и Моховой, 1-й Дом Советов, книжный магазин НКЗ „Новая Деревня“.

Крестьянам при коллективной выписке, книги высыпаются при получении задатка в сумме 25% стоимости, на остальную сумму налагается платеж или допускается рассрочка платежа на 3 месяца при поручительстве местного совета. На заказ дается скидка в 30%.

— Удостоверьте семью о браке, выдан Поломским Виком, Вятской губ. за № 853. На имя Сергеева А. С.

— Паспорт выданный Микольской Крагинской волостью на имя Хартикова Г.

— Свидетельство на право жить за № 1072, выдан Кузнецкой Университетской в 1923 году, на имя Кузнецова Виктора Ивановича.

Считать по действительными.

Отклики на заметки.

На заметки в № 95 „Кузбас“: „Нездоровы условия работы“.

Произведен осмотр, при чем оказалось, что мастерская для работы во время лета вреда, указанного в заметке не производит. Недостает необходимой побелки, на что будет дано распоряжение.

„Нечто вроде капана“—произошло осмотр, при чем оказалось—эстокад с правой стороны: есть пять пар столбов, которые не соответствуют своим диаметром имеющейся на верху тяжести, то таковой к работе не подготовлен. Что касается среднего эстокада, правда, нельзя сказать, чтобы соответствовали всем правилам технического надзора, принимая во внимание имеющиеся верхние прокладки, но так как столбы хотя и не имеют соответствующего диаметра но имеются кустовые подкрепления и, кроме того, эстокад не имеет грузовых люков, а только проходной путь с вагончиком угли.

Что же касается какой-либо серьезной катастрофы—быть не может, а лишь может нанести убытки Рудоуправлению своим недолговечием.

Уполн. охр. труда В. Дюков.

Редактор: Редакционная Коллегия.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ РАСПОРЯЖЕНИЯ

Обязательное постановление

Ленинского Поселкового Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов № 84, 28 апреля 1924 года.

О правилах постройки.

Ввиду того, что производящиеся в настоящее время организациями общественными и государственными учреждениями и частными лицами, постройки не отвечают требованиям строительного, земельного, санитарного и пожарного уставов, Ленинский Поселковый Исполнком постановил:

1. Воспрепятствовать в дальнейшем возведение всяких построек без соображения имеющего место разрешения местных властей.

Примечание: Возведение построек допускается только плавное.

2. Все учреждения и граждане обязаны в 2-х недель